

工商银行安阳分行:

“花生贷”精准滴灌 赋能特色产业茁壮成长

□本报记者 牛静 文/图

8月22日,记者走进内黄县城关镇下庄村的鼎盛花生专业合作社,色选机等设备有序运转,工人正忙着挑选花生,两座冷库里储存着约1000吨花生。该合作社负责人刘俊明说:“多亏工行6月份发放的200万元‘花生贷’,今年收花生心里有了底!资金充足了,不仅能多收花生,还能添置设备、扩建厂房,中秋节旺季的订单早就排满了,今年肯定能卖个好价钱!”

这是工商银行安阳分行依托“花生贷”赋能地方特色产业的生动缩影。作为区域金融服务的重要力量,工商银行安阳分行深耕本地特色产业沃土,聚焦花生产业链融资痛点,指导内黄县支行创新推出“花生贷”特色信贷产品,为内黄县花生产业高质量发展注入强劲的金融动力。截至2025年6月末,“花生贷”累计发放余额已突破2053万元,精准覆盖花生收购、加工、仓储、流通等全产业链环节,有效缓解了小微企业和农户在生产经营中的季节性、临时性资金周转压力,赢得了经营主体的广泛赞誉。



工商银行安阳分行工作人员在花生冷库了解情况

精准破局

产品设计直击产业痛点

内黄县等区域的花生产业链小微企业在集中收购季常面临“资金需求急、缺口大”的难题,且传统融资存在门槛高、流程长等问题。工商银行安阳分行通过深入调研,指导内黄县支行量身打造了适配花生产业链的“花生贷”,贷款额度与期限灵活调整,紧密贴合花生收购、加工、储存、销售各环节的资金周转特点;开辟“三优先”绿色通道(优先受理、优先审批、优先放款),确保资金

“雪中送炭”;提供优惠利率,切实降低企业融资成本,让金融活水精准流向产业发展的关键节点。

主动下沉 打通普惠金融“最后一公里”

为了让“花生贷”精准触达目标客群,该行推动下辖机构主动转变服务模式,以内黄县支行为代表,客户经理团队下沉一线,深入花生交易市场、加工园区和种植合作社,开展需求摸排与产品宣讲,变“坐商”

为“行商”;推动线上和线下服务融合,引导客户通过手机银行、网上银行等渠道便捷申贷,大幅提升办理效率;加强与当地政府及核心企业的合作,建立信息共享机制,批量获取优质客户名单,实现“精准画像、批量服务”;组建专业团队,提供全流程一站式服务,从咨询、申请到贷后管理全程跟进,让客户省心又暖心。

“工行不仅根据我们的订单情况及时放贷,解决了我们的资金难题,还帮我们制订了合理的融资规

划,服务专业又贴心,这笔贷款对企业技术升级和市场拓展太关键了!”一位花生加工企业负责人的感慨,道出了众多受益客户的心声。

下一步,工商银行安阳分行将继续聚焦区域特色农业产业布局,指导内黄县支行等机构持续优化“花生贷”等场景化金融产品,以更精准的服务、更便捷的流程、更优惠的政策,助力花生产业做优做强,为乡村振兴和地方经济高质量发展贡献更多工行力量。

深耕医保金融服务 践行民生金融使命

建设银行安阳分行成功中标安阳市医保基金支出户代理银行项目

本报讯(记者 牛静)8月22日,安阳市本级医保基金支出户代理银行服务公开遴选结果揭晓。建设银行安阳分行在8家参选银行中脱颖而出,以总分第一的优异成绩成功获得安阳市城乡居民医保基金支出户代理资格。此次中标不仅稳固了该行在当地医保金融领域的市场地位,更彰显了其服务民生事业、助力医疗保障体系建设的国有大行担当。

自获悉安阳市医保中心招标信息后,建设银行安阳分行党委高度重视,第一时间启动专项工作机制。该行领导亲自挂帅统筹,迅速组建由多部门与支行协同联动的工作专班,明确“必争第一”的核心目标,全力投入项目攻坚。在动员部署会上,该行领导强调:“医保项目直接关乎民生福祉,是建行深耕医保金融服务、践行社会责任的关键战场,全体成员必须以最高标准、最严要求推进工作,确保交出满意答卷。”

工作专班随即进入高效“战斗状态”,逐字逐句研读遴选文件,精准把握投标要求与评分细则,系统梳理参选文件的核心要

点与关键指标;面对专业数据整合、服务方案设计等复杂任务,主动与该行金科部、公司部、普惠部等多部门沟通,合力破题;参选文件初稿完成后,经该行领导与省行专家团队多轮内部评审,从方案可行性、风险防控等维度提出优化建议。专班成员加班加点、精益求精,对文件内容反复打磨完善,确保每一处细节都贴合招标要求、每一项服务承诺都扎实可行。

最终,建设银行安阳分行提交的参选文件凭借科学完备的服务架构、稳定高效的系统平台支撑以及精准快速的响应机制,赢得评审专家的一致认可,成功以总分第一的优异成绩中标。此次中标是对该行综合金融服务实力的充分肯定,更是深化银医合作、拓展民生服务领域的重要契机。

未来,建设银行安阳分行将以此为新起点,持续提升医保金融服务质效,以专业、高效的金融服务保障医保基金规范运行,为守护民生福祉、推动安阳市医疗保障事业高质量发展注入更强金融动能。

中原银行安阳分行

开展反诈宣传活动 守护居民“钱袋子”

本报讯(记者 牛静 通讯员 李俊辰)8月24日,中原银行安阳铁西支行联合世纪名城社区,举办了一场防范电信网络诈骗专题讲座,吸引了众多居民参与。

讲座现场,工作人员结合近期高发案例,用通俗易懂的语言详细讲解了“冒充公检法”“发放扶贫款”“刷单返利”等常见诈骗类型,通过剖析真实案例中的诈骗话术与受害者受骗过程,让居民直观认清骗子的作案手法。在互动环节,工作人

员耐心解答居民的疑问,并发放反诈宣传手册,反复提醒“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实”等反诈要点。此次活动得到社区居民的一致好评,不仅帮助大家掌握了识骗技巧,更营造出“全民反诈、人人参与”的良好氛围。

中原银行安阳分行相关负责人表示,下一步将持续深化与社区的合作,常态化开展线下宣传活动,切实守护好居民的“钱袋子”。

一场跨越千里的服务接力

农业银行林州临淇支行倾力解决八旬老人取款难题

本报讯(记者 牛静)8月26日,记者从农业银行林州临淇支行获悉,该行近期联合农业银行广东珠海白蕉支行,用一场跨越粤豫两地的服务接力,为卧病在床的八旬老人解决了异地存单取款难题,以实际行动践行“金融为民”初心,让暖心服务跨越千里。

据了解,8月13日,农业银行林州临淇支行网点迎来焦急求助的市民平先生。他受远在广东珠海的八旬母亲委托,前来支取老人名下的异地存单,但因账户信息与身份信息不符,无法顺利办理业务。按照银行规定,此类业务需账户本人到场办理,

但老人年事已高且卧病在床,从珠海千里折返林州办理,对老人而言困难重重。

“特殊情况得特殊办,绝不能让老人为难!”了解情况后,该行网点主任武国梁当即牵头协调,内勤行长侯欣宙第一时间联系农业银行广东珠海白蕉支行,详细说明老人的特殊情况,共同商议解决方案。经过两地支行快速沟通,最终确定“异地上门核实+授权代办”的服务方案——由农业银行广东珠海白蕉支行上门为老人核实身份,协助签署授权委托书,农业银行林州临淇支行同步上报上级行,对接省

行授权中心,完善业务办理流程。

方案确定后,两地支行高效联动。农业银行广东珠海白蕉支行工作人员迅速联系老人家属,约定上门时间,及时为老人完成身份核实,并协助其签署授权代办文件;农业银行林州临淇支行则同步推进内部流程审批,确保授权代办文件传递到位后,能第一时间为平先生办理业务。

8月15日下午,在粤豫两地支行的紧密协作下,所有手续全部落实到位,平先生顺利在农业银行林州临淇支行办结了存单取款业务。拿到款项的平先生紧紧握住工作人员的手,连

声道谢:“本来以为这事很难办,没想到咱农行这么给力,真是让人信赖的银行!”

这场跨越粤豫两地的服务接力,用实实在在的行动诠释了农业银行“农情服务”的温度。面对老年群体等特殊客群的“急难愁盼”,农业银行林州临淇支行主动打破地域阻隔,在严守制度规范的同时,以灵活、贴心的服务举措,让制度刚性与服务柔性相得益彰。该行表示,未来将持续聚焦群众需求,以更主动的担当、更高效的协作,为群众提供更优质的金融服务,让每一份信任都得到温暖回应。

轮椅架起连心桥 金融守护“夕阳红”

广发银行安阳铁西支行用行动传递金融温度

本报讯(记者 牛静)近日,广发银行安阳铁西支行用一次温情服务,生动诠释了“以客户为中心”的服务理念,让金融服务充满温度。

据了解,事发当日,广发银行安阳铁西支行大堂经理在营业厅外接听电话时,注意到一位老先生骑着特殊的老年代步车停在银行门口。未等老先生开口,大堂经理当即挂断电话,主动上前微笑询问:“大爷您好!看您的车有些特别,有什么能帮您的吗?”“小伙子,你真细心!我的腿不太方便。”老人略显局促地回应。“您稍等,我们网点有轮椅,我这就推过来。”大堂经理说完,

随即快步取来轮椅,悉心协助老先生转移至轮椅上,并全程陪同办理业务。

业务办理完毕后,老先生连连道谢:“本来还担心身体不方便,来银行办事会很麻烦,没想到你们考虑得这么周到,非常感谢!”

一直以来,广发银行安阳铁西支行始终践行“优化支付服务,提升支付便利性”目标,将暖心服务融入日常工作的每一个细节。此次为行动不便的客户贴心帮助,正是该行以实际行动打造有温度的金融服务的生动缩影,让客户在便捷办理业务的同时,感受到金融服务的温度。

安阳商都农商银行水冶支行

“小电驴”跑出乡村金融服务“加速度”

本报讯(记者 牛静)近日,记者了解到,在“扎实推进整村授信、密切银农联系”活动中,安阳商都农商银行水冶支行立足实际,创新推出“电动车流动金融服务站”模式,让轻便灵活的“小电驴”成为连接银行与乡村的“移动桥梁”,有效破解乡村金融服务“最后一公里”难题,为乡村振兴注入金融动能。

水冶镇地形复杂,乡村道路狭窄且集市人流密集,传统金融服务模式难以实现灵活覆盖。为此,安阳商都农商银行水冶支行因地制宜,将电动自行车作为客户经理下乡的“主力座驾”。凭借电动自行车穿梭便捷、亲民高效、低碳环保的优势,客户经理们得以深入村庄巷陌、田间地头、集市商圈,让金融服务真正“沉下去”。

每日清晨,客户经理们便骑着电动自行车出发,随身携带信贷政策手册、普惠金融产品宣传页。在田间地



安阳商都农商银行水冶支行工作人员在田间地头宣传金融知识(本报记者 牛静 摄)

头,他们与劳作的农民边唠家常边普及惠农利率政策;在集市,他们驻足摊位前,详细讲解便捷贷款申请流程;夜幕降临时,夜市人流中仍能看到他们宣传金融知识的身影。从政策讲解到现场答疑,从上门签约到资料收集,“金融上门”从口号变为日复一日的实践,客户经理们用“贴地飞行”的服务模式,让群众感受到触手可及的金融温度。

扎实服务换来了丰硕成果。截至目前,该支行贷款用户数突破2600户,较今年年初净增130余户;授信金额达4.826亿元,较今年年初净增2000万元。数据背后,是群众对该支行“接地气”“贴心”服务的认可。

安阳商都农商银行水冶支行相关负责人表示,将持续深化这一创新模式,让“小电驴”这张流动名片更加闪亮,以更务实的行动为乡村振兴注入金融活水,助力农业强、农村美、农民富。

河南体彩安阳分中心

2025体彩全国象棋民间棋王争霸赛河南区海选赛启幕

本报讯(记者 牛静)8月26日,记者从河南体彩安阳分中心获悉,2025中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛河南区海选赛已在全省体彩店热闹开锣。7月21日至9月21日,这场持续两个月的全民象棋盛宴邀请全省棋迷在家门口“落子对弈”。

无须蹲守公园忍受酷暑、蚊虫,体彩实体店成了舒适赛场。无论是公园里的“铁杆棋迷”,还是陪孩子摆棋的“业余选手”,推门就能与街坊摆上棋桌,琢磨棋路,尽享下棋的惬意。报名也格外便捷,扫描赛事海报二维码进入中国体育彩票微信小程序,即可完成预约、匹配对手、上传成绩、领取积分证书等全流程操作,新手也能快速上手。

线下不过瘾,线上还有“加餐”。即日起至9月30日,2025河南体彩“好运弈棋来”象棋知识答题挑战赛同步举行,扫码即可参与,题目融合象棋与公益知识,答完还能抽取定制礼品。

作为连续多年举办的全国性赛事,体彩全国象棋民间棋王争霸赛已吸引数万棋迷参与。如今,体彩实体店不仅是赛事落地载体,更化身连接体育、公益与大众生活的文化纽带,关注度持续攀升。